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Interpellation N° 979

Journée climat du 2 mai 2022 au Parlement fédéral
Céline Robert-Charrue Linder (Verts)  

La toute nouvelle présidente du Parlement suisse, Irène Kälin, vient d’annoncer en cette fin d’année 
2021 que l’Assemblée fédérale, plus haute instance politique suisse, sera directement informée par 
des scientifiques sur les enjeux de la crise climatique et environnementale. 
Pour cela, l’ensemble des parlementaires est invité à participer à une journée spécialement dédiée 
à la question. Cet événement, premier du genre en Suisse, est prévu le 2 mai 2022, entre les 
sessions de printemps et d’été du Parlement.
L’Académie suisse des sciences naturelles (SCNAT) a été chargée d’organiser cette séance 
d’information et de discussion. Ce seront les scientifiques suisses experts du domaine et ayant 
contribué à la rédaction des rapports internationaux qui s’y exprimeront. 
Les parlementaires fédéraux pourront ainsi saisir l’opportunité d’actualiser leurs connaissances en 
la matière, de renforcer leur capacité à mieux comprendre la véritable dimension de la crise et de 
ses enjeux, et ainsi de prendre les mesures nécessaires afin que la Suisse puisse tenir les 
engagements qu’elle a pris dans le cadre des accords de Paris. 
A l’annonce de cette nouvelle, Guillermo Fernandez, citoyen suisse père de trois enfants, vient 
d’arrêter la grève de la faim qu’il avait entamée il y a 39 jours devant le Palais fédéral 
(#PapaOnHungerStrike). Il entendait obtenir un tel engagement de la part des autorités. 
Au vu de l’importance majeure de cet événement pour la Suisse et pour notre canton, nous 
interpellons le Gouvernement sur les éléments suivants : 

 Le Gouvernement mesure-t-il la hauteur des enjeux qui seront discutés lors de cette journée 
dédiée à l’urgence climatique et environnementale ?

 Le Gouvernement lui accordera-t-il l’importance qu’elle mérite, en la préparant en amont 
avec nos conseiller•ères aux États et au National ?

 Le Gouvernement demandera-t-il à ces dernier•ères un retour détaillé quant aux conclusions 
de cette journée à la population jurassienne ?

 Le Gouvernement soutiendra-t-il par la suite activement les démarches entamées au niveau 
de la Confédération, évitant ainsi que des citoyen•nes se sentent contraint.es de mettre leur 
vie en péril pour alerter les autorités de ce danger imminent ?

 Le Gouvernement soutiendrait-il une démarche similaire à celle du 2 mai au niveau du 
Parlement jurassien ?

Céline Robert-Charrue Linder (Verts)

Co-signataires
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 Raphaël Breuleux (Verts)
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Intervention déposée officiellement le 15 décembre 2021
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Journée climat du 2 mai 2022 au Parlement fédéral 

 
 
La toute nouvelle présidente du Parlement suisse, Irène Kälin, vient d’annoncer en cette fin 
d’année 2021 que l’Assemblée fédérale, plus haute instance politique suisse, sera directement 
informée par des scientifiques sur les enjeux de la crise climatique et environnementale.  
 
Pour cela, l’ensemble des parlementaires est invité à participer à une journée spécialement 
dédiée à la question. Cet événement, premier du genre en Suisse, est prévu le 2 mai 2022, 
entre les sessions de printemps et d’été du Parlement.  
 
L’Académie suisse des sciences naturelles (SCNAT) a été chargée d’organiser cette séance 
d’information et de discussion. Ce seront les scientifiques suisses experts du domaine et ayant 
contribué à la rédaction des rapports internationaux qui s’y exprimeront.  
 
Les parlementaires fédéraux pourront ainsi saisir l’opportunité d’actualiser leurs 
connaissances en la matière, de renforcer leur capacité à mieux comprendre la véritable 
dimension de la crise et de ses enjeux, et ainsi de prendre les mesures nécessaires afin que 
la Suisse puisse tenir les engagements qu’elle a pris dans le cadre des accords de Paris.  
 
A l’annonce de cette nouvelle, Guillermo Fernandez, citoyen suisse père de trois enfants, vient 
d’arrêter la grève de la faim qu’il avait entamée il y a 39 jours devant le Palais fédéral 
(#PapaOnHungerStrike). Il entendait obtenir un tel engagement de la part des autorités.  
 
Au vu de l’importance majeure de cet événement pour la Suisse et pour notre canton, nous 
interpellons le Gouvernement sur les éléments suivants :  
 

- Le Gouvernement mesure-t-il la hauteur des enjeux qui seront discutés lors de cette 
journée dédiée à l’urgence climatique et environnementale ? 

- Le Gouvernement lui accordera-t-il l’importance qu’elle mérite, en la préparant en 
amont avec nos conseiller•ères aux États et au National ? 

- Le Gouvernement demandera-t-il à ces dernier•ères un retour détaillé quant aux 
conclusions de cette journée à la population jurassienne ? 

- Le Gouvernement soutiendra-t-il par la suite activement les démarches entamées au 
niveau de la Confédération, évitant ainsi que des citoyen•nes se sentent contraint.es 
de mettre leur vie en péril pour alerter les autorités de ce danger imminent ? 

- Le Gouvernement soutiendrait-il une démarche similaire à celle du 2 mai au niveau du 
Parlement jurassien ? 

 
 
Delémont, le 15 décembre 2021          Groupe Vert•es et CS-POP  
         Céline Robert-Charrue 
Linder 
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